

KONCERT

Kapucíni
Felice & Ondrej

Sobota 21. mája 2022 o 19:00 hod
v Rim.kat. kostole Lúčky

V sobotu **21. mája 2022**

večer o **18.00h** Vás pozývame do farského kostola

v Lúčkach na **sv. omšu s Kapucínmi**

a po sv. omši o **19.00h**

na **koncert Kapucíni Felice & Ondrej.**

Pri tejto duchovno - kultúrnej akcii

si môžete zakúpiť knihy a CD od Kapucínov.

Koncert môžete podporiť dobrovoľným milodarom.

LúKa vychádza celý rok, s pravidelnosťou každý týždeň, pre vnútornú potrebu celej farnosti Lúčky s filiálkou Kalameny. **Redakčná rada:** Peter Petrek, farár 0905 694 717, petrekp@gmail.com, Dominika Filová, dominika.filova@gmail.com, Jozef Hazucha, jozohazucha@gmail.com **LúKu si môžete čítať aj na výveskách pred kostolom, pri vstupe do ZŠ, vo vestibule hotela Choč i na našej webovej stránke:** <https://www.mojakomunita.sk/web/farnost-lucky/luka>

AD MAIOREM DEI GLORIAM

LúKa

Týždenník pre vnútornú potrebu farnosti Lúčky
s filiálkou Kalameny.

Dobrovoľný príspevok 0,20€

20/2022



15. máj roku Pána 2022

5. veľkonočná nedeľa

Ako ja vás



Dnešné texty, hlavne prvého čítania a evanjelia, sú náročné. Náročné hlavne pre kazateľov, pretože tam nie je ani tak čo vysvetľovať. Je to celkom jasné, a náročné je to z toho dôvodu, že každý z nás, úplne každý, aj ten kazateľ, musí povedať: „To sa týka aj mňa.“ Nikto z nás, ak chce byť dobrým kresťanom, si nemôže povedať: „Tak už som to všetko dosiahol, už to všetko mám a to stačí.“ Pokiaľ to niekto takto pomyselne zabalí, tak naozaj skončil v duchovnom živote. Vezmime to z tej strany od evanjelia. Ježiš je s apoštolmi vo večeradle, umyl im nohy a začala debata o tom, že ho niekto z nich zradí. V okamihu, keď sa ukáže, že je to Judáš, Judáš odchádza a Ježiš na to hovorí: „Teraz je Syn človeka oslávený ... (Jn 13,31)“ Keby tam bol ktokolvek z nás, tak by asi padlo niečo o tom: „No, to teda mám kamarátov, to som si, ako sa hovorí, hrial hada na hrudi. To ste sa mi teda pekne odvdáčili.“ Ale Ježiš na to hovorí: „Teraz je Syn človeka oslávený ...“

Čím je oslávený Syn človeka? Tým, že na konci všetkým bude jasné, že to, čo Ježiš hovoril a konal, myslel stopercentne vážne. Ježiš totiž hneď hovorí: „Milujte sa navzájom, majte sa radi, ako som ja vás mal rád“. Tou Judášovou zradou, tým zmanipulovaným procesom Ježiš ukáže: „Ja som to s vami myslel vážne.“ A v tom bude oslávený On aj Boh. „Milujte sa navzájom ako som ja miloval vás.“ A hovorí, že je to nové prikázanie. Nové je v tom, že je tu povedaná miera:

„Ako ja vás.“ Už v Starom zákone sa môžeme dočítať o tom, že máme mať radi Boha a druhých ľudí, ale nie je tam určená tá miera, že ako veľa. „Ako ja vás.“ A tu si môžeme povedať: „Tak, Pane Ježišu, Ty po nás chceš teda veľa. Naozaj.“

Ten text z dnešného evanjelia nie je ani tak na kázeň ako na rozjímanie, na modlitbu, na modlitbu pre každého z nás: nakolko mám ja rád druhých ľudí. Bolo by pre nás ďaleko jednoduchšie, keby Ježiš povedal: „Všetci ostatní vás budú poznať podľa toho, že budete chodiť v nedeľu do kostola. Všetci ostatní spoznajú, že ste moji učeníci z toho, že trebárs na krku budete mať krížik alebo že budete vedieť odriekať Otče náš. On hovorí: „Poznajú to z toho, že sa budete mať radi.“ Niečo, čo s tou vierou zdanlivo vôbec nesúvisí. Ale len zdanlivo. K tomu, aby človek mal takto nezištné rád druhých ľudí, k tomu musí veriť v Boha, k tomu musí veriť, že Boh ho má rád, že Boh to s ním myslí vážne.

My by sme radi namietli: „No, ale keď tí druhí nemajú radi mňa.“ A o tom Ježiš nehovorí. On hovorí: „Ak chceš byť mojim učeníkom, miluj. Maj rád tých druhých, ktorí sú ti hoci aj nesympatickí, nepríjemní, neboj sa prejavíť im svoju náklonnosť.“ A my hneď na to povieme: „Pane, ale to je strašne ťažké.“ On hovorí: „Ja viem, aj pre mňa to bolo strašne ťažké, ale ja vás v tom nenechám samotných.“ Aj túto svoju výzvu, svoje pranie o vzájomnej láske jeho učeníkov, Ježiš myslel úplne vážne. Povedal ju niekoľko málo hodín pred tým, než bol zatknutý a môžeme povedať, že je to jeho testament, jeho závet. A v takých chvíľach každý človek, aj Boží Syn, hovorí veľmi vážne. „Milujte sa navzájom, ako som ja miloval vás.“ Môžeme povedať, že je to akési vysvedčenie, akési známka. Dnešná doba rada hovorí o značkovom tovare: značkovom oblečení, značkových vínach a ja neviem o čom. Dokonca aj plniace pero je značkové. A za značku sa, ako je známe, platí. Tú značku si každý váži, cení. Bratia a sestry, my svojím postojom, každodenným postojom, buď tej lásky alebo nelásky, my sami sebe dávame také akési ocenenie: či sme značkovým tovarom alebo nejakým brakom z tržnice, nejakou napodobeninou, nejakým falzifikátom.

Teraz sa dostávame k prvému čítaniu. Pavol a Barnabáš obchádzali jednotlivé cirkevné obce, kde už predtým boli, a utvrdzovali ich vo viere. Čo im hovorili? Asi to, čo sme teraz čítali. A hlavne im hovorili: „To, že ste sa stali kresťanmi, to je pekné, to je správne rozhodnutie, ale je

treba v tom vytrvať. Je treba to nevzdať.“ Povedané nejako normálne, v okamihu, keď ráno otvorím oči, tak by som si mal povedať: „A ja dnes sa budem zo všetkých síl usilovať o to, aby som bol tým značkovým tovarom, nič polovičaté, žiadna napodobenina, žiadna karikatúra. Keď sa mi to bude dariť, Bože, ja ti za to ďakujem. Keď sa mi to dariť nebude, tak mi to, prosím ťa, prepáč. Ale v žiadnom prípade to nechcem vzdať.“ „Milujte sa navzájom, ako som ja vás miloval.“

To je životná úloha. O láske sa veľa hovorí, veľa píše, ale akosi nám stále chýba. Ono jej nikdy nebude dosť. Nikdy nebude dosť prejavov obyčajnej lásky. Láska nikdy nie je obyčajná. Nikdy nebude dosť prejavov rýdzej a nezištnej lásky. Ježiš hovorí: „Podľa toho by som chcel, aby vás poznali. Podľa toho by som chcel, aby ste sa prezentovali svetu. Prečo? Pretože potom budete prítazliví a potom pôjdu aj všetci ostatní za vami. Ak budete pôsobiť povýšene, ak budete ukazovať len svoju moc, ak budete ukazovať to, že spolu súperite, nikoho nezískate. Je to buď – alebo.“ Nie je to o tom, nakoľko to ja tu teraz dokážem rozviesť a hovoriť o tom. Je to o tom, aby sme sa každý z nás nad tým zamýšľali. Nie len raz, ale často. Aby sme o tom rozjímali, aby sme prosili Boha v modlitbe o tento dar. Mať rýdzu, nezištnú lásku: „Pane, ja chcem byť tvojím učeníkom, prosím ťa, pomôž mi, aby som mal lásku: znak a znamenie tvojho opravdivého učeníka.“

Zdroj: kapky.eu

Oznamy

1. V nedeľu 8.5.2022 sa v zbierke na kňazský seminár vyzbieralo v Lúčkach 560€ a v Kalamenochoch 491€. Pán Boh zaplať.

2. V sobotu 21.5.2022 prosíme upratať kostol v Lúčkach tieto rodiny: Senková č. 20, Huntošová č. 51, Kosturíková č. 21, Hajasová č. 22, Milanová č. 23 a 25, Pažitková č. 24, Kenderová č. 26, Kunová č. 28, Zacharová č. 29. **Kostol v Kalamenochoch** tieto rodiny: Kamhalová č. 1, Mrvová č. 5, Lovichová č. 10, Rossová č. 126.

3. Škola viery, ktorá je vo farskom kostole v Ružomberku plánovaná vo štvrtok 19.5.2022, bude kvôli svätým misiám v Ružombersej farnosti o týždeň neskôr **26.5.2022 po sv. omši o 16.00 hod.**

LITURGICKÝ PREHĽAD			Čas	Kde	Úmysel
NE	15.5. 2022 Žofia	5. veľkonočná nedeľa	7.30	L Lúčky	+ Kornel Brtko
			9.00	K Kalameny	za veriacich
			10.30	L Lúčky	+ Metod Močáry
			13.30 14.00	L K	Cesta Svetla a májová pob.
PO	16.5. Svetozár	Svätého Jána Nepomuckého, kňaza a mučeníka (spomienka)	17.30	L	Mariánske večeradlo
			18.30	L	+ Filip Vrzgula z ruže
UT	17.5. Gizela	Utorok po 5 veľkonočnej nedeľi	17.30	K	Mariánske večeradlo
			18.30	K	+ Anton Brčik
ST	18.5. Viola	Streda po 5 veľkon. nedeľi sv. o. pre deti s rodičmi	17.00	L	Jozef a Mária, zdr. a B. pož.
ŠT	19.5. Gertrúda	Štvrtok po 5. veľkonočnej nedeľi	7.00	L	Mariánske večeradlo
			8.15	K	+ Daniel a rodičia Loffaj
			18.30	L	za modliacich sa v kostole krátka adorácia s požehnaním
PI	20.5. Bernard	Svätého Bernardína Sienského, kňaza (ľubovlná spomienka)	16.00	L	sobáš so sv. o. Mikuláš Ševc, Laura Ševcová r. Vonsová
So	21.5. Zina	Sobota po 5. veľkonočnej nedeľi Večerná sv. o. z nasl. ned.	18.00	L	zdr. a potrebné milosti pre Mareka, Borisa, Vieru a ich rodiny
NE	22.5. 2022 Júlia, Juliana	6. veľkonočná nedeľa	7.30	L Lúčky	za veriacich
			9.00	K Kalameny	za duše v očistci
			10.30	L Lúčky	Anna Kozubová poďak. za 85 r. života
			13.30 14.00	L K	Cesta Svetla a májová pob.

Ohlášky

Sviatosť manželstva si chcú vyslúžiť tieto páry

Mikuláš ŠEVC, syn Daniela a Lenky r. Krajňák, bývajúci v Lúčkach
a **Laura ŠEVCOVÁ r. Vonsová**, dcéra Jána a Marty r. Druskovej, býv. v Lúčkach

Peter HEGEDŮŠ, syn Petra a Anny r. Frič, bývajúci v Partizánskej Ľupči
a **Simona MATULOVÁ**, dcéra Ľubomíra a Márie r. Straka, bývajúca v Lúčkach